



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M. B. P. IM. DR.



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

»Podróż nasza była pożyteczna i bogata w wyniki — front milujących pokój narodów stał się jeszcze silniejszy«

Przemówienia N. A. Bulganina i N. S. Chruszczowa w Moskwie po powrocie z Indii, Burmy i Afganistanu

MOSKWA (PAP). Entuzjastycznie witała Moskwa 21 bm. przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganina i członka Prezydium Rady Najwyższej ZSRR N. S. Chruszczowa, którzy powrócili z podróży po Indii, Burmie i Afganistanie.

Kilkadziesiąt tysięcy osób przybyło na lotnisko. Dziesiątki tysięcy mieszkańców Moskwy wyległy na Szezę Leningradzką i ulicę Gorkiego.

Na lotnisku N. A. Bulganina i N. S. Chruszczowa powitali członkowie Prezydium KC KPZR, Rady Najwyższej ZSRR, ministrowie, przedstawiciele Armii, organizacji partyjnych i społecznych oraz członkowie korpusu dyplomatycznego.

Życzenia dla Armii Jugosłowiańskiej

Sekretarz Państwa dla Sprawy Obrony Narodowej i Przewodniczący Ludowej Republiki Jugosławii General Armii IVAN GOSNJAK Belgrad

Z okazji Dnia Jugosłowiańskiej Armii Narodowej, prozę przyjąć serdeczne podziwienia od żołnierzy Wojska Polskiego i ode mnie osobliście.

Życzę Siłom Zbrojnym Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii jak najlepszych wyników w szkoleniu i służbie dla zabezpieczenia niepodległości, suwerenności i utrzymania pokoju na świecie.

Wiceprezes Rady Ministrów i Minister Obrony Narodowej KONSTANTY ROKOSSOWSKI Marszałek Polski

Zakończenie I etapu budowy koksowni huty im. Lenina

21 bm. przekazana została do eksploatacji czwarta bateria koksownicza huty im. Lenina — jeden z największych i najbardziej nowoczesnych agregatów tego typu w kraju. Bateria ta zamknie budowę I etapu zakładu koksobehemicznego kombinatu.

Dzięki terminowemu włączeniu do produkcji zespołu baterii, huta im. Lenina stanie się największym producentem koksu wielkopiękownego i opałowego w kraju. Pozwoli to na pokrycie wzrastającego zapotrzebowania huty im. Lenina na koks i na zwiększenie eksportu koksu za granicę.

Polepszenie organizacji pracy, likwidacja przestoju — warunkami sukcesów 90 tys. samochodów osobowych — w tym 10 tys. „Syrén”

Zaloga FSO omawia plan 5-letni

Wytężone projekty planu 5-letniego dla FSO, oparte o realne możliwości produkcyjne zakładu, przewidują produkcję w latach 1956—1960 blisko 90 tys. samochodów osobowych — w tym ok. 10.000 „Syrén”, których produkcja rozpocznie się już w przyszłym roku, oraz wykonanie wielu części samolotów — ilość ich w ostatnim roku planu 5-letniego wyniesie ok. 100 tys. Projekty te przedstawił szefowi FSO wiceprezes Zarządu Motoryzacyjnego J. Gren na ogólnozakładowej dyskusji 21 bm.

Wiele będzie popołniono w dotychczasowym rozwoju pierwszego w Polsce zakładu produkcji samochodów — żeńskiej FSO. Wskazał na to wiceprezes J. Gren.

W samych zakładach twierdzą istnieć środki obecnych niepowodzeń — w Polce zakładu produkcji samochodów — żeńskiej FSO. Wskazał na to wiceprezes J. Gren.

Stacja pogotowia lotniczego uruchomiona w Warszawie

Wczoraj rozpoczęła działalność Centralna Stacja Pogotowia Lotniczego w Warszawie, mieszcząca się na lotnisku Gólcwów. Pierwszym samolotem sanitarnym był S-13, wózycz ciężko opornego 17-letniego J. Chmiela z Rzeszowa. Przewieziono go do Instytutu Hematologii przy ul. Chocimskiej, celem dokonania zabiegów, których nie można było zastosować w Rzeszowie.

Stacja Pogotowia Lotniczego w Warszawie dysponuje 3 samolotami. Na Stacji utworzono ambulatorium lekarzy, w którym po wylądowaniu samolotu można dokonywać koniecznych zabiegów. Przez całą dobę czynne jest również biuro wczasu, a piloci dysponują od świtu do zmroku.

Żyłę przyjaźń narodów Indii i Związku Radzieckiego... „Rojanie i Hinduści są braćmi!”

Był to głos wielkiego narodu Indii. My również mówiliśmy tym ludzom — tak, jesteśmy braćmi, braćmi nie tylko w dniach pokoju, lecz również w godzinie ciężkich prób. Jesteśmy braćmi w walce o lepszą przyszłość ludzkości, braćmi w walce o pokój na całym świecie!

Z taką samą gotowością serdeczności witali nas w Burmie i Afganistanie zarówno naród, jak i przywódcy tych krajów. Prawda, nie było tam tak masowych wiewów i zebrań jak w Indiach, lecz była tam ta sama gorąca miłość narodów do Związku Radzieckiego, do naszego wielkiego narodu radzieckiego.

W naszych przemówieniach w Indiach, Burmie i Afganistanie demaskowały szkodliwą politykę kolonialistów, którzy swym wieloletnim panowaniem się w tych krajach wyrażali ogromne szkody narodom i w powolnym stopniu zahamowali rozwój ekonomiczny tych krajów.

Narody Indii, Burmy i Afganistanu z aprobatą witaly nasze słowa, były to bowiem słowa prawdy.

(DOKONCZENIE NA STR. 2)

W obronie interesów mas pracujących w obronie demokracji i pokoju PROGRAM WYBORCZY KP FRANCJI

PARYŻ (PAP). W związku z wyborami 21 stycznia opublikowany został program wyborczy Francuskiej Partii Komunistycznej.

3 statki pełnomorskie z polskimi stoczniami

21 bm. dyrekcja Stoczni Gdańskiej przekazała do odbioru statek pełnomorski typu „Orion” o nośności 5 tys. ton. Szona jednostka jest ostatnim tego typu statkiem, wybudowanym i przekazanym do odbioru w br. przez załogę Stoczni Gdańskiej.

Tęgo samego dnia z basenu wyplanowanego Stoczni Gdańskiej wyszedł w rejs próbnym do Bałtyk nowy superwrekar „Burza”.

Również załoga stoczni im. Komuny Paryskiej w Gdyni wyprawiła w rejs próbnym do Bałtyk nowy statek — drobnociowiec „Wejherowo”.

Monter Musman wskazał na podstawowy błąd, popełniany przez kierownictwo zakładu.

Głównym naszym zadaniem powinno być pełne wykorzystanie parku maszynowego, w jaki wyposażony jest nasz zakład — oświadczył on. — O to właśnie mamy powoływać załogę dydaktyczną. Nie chcemy, aby w naszym zakładzie nie było miejsc — stać bieżąco nie w tym maszynach przez pierwsze dwa tygodnie w miesiącu, a następnie „głodnie” plan godzinami nadliczbowymi.

Dziś rozpoczynamy naszą ogólną dyskusję, której celem jest wykreślenie wszystkich rezerw i błędów, jakie dotychczas popełniliśmy w pracy. Mamy wszelkie dane ku temu — doskonale wyposażony zakład, nowoczesne maszyny i dobre warunki pracy — by móc wykonać kilkunastu, ile ustalony ostatecznie będzie nowy plan wyprodukowania wszelkie istniejące obecnie rezerwy produkcyjne.

Dziś rozpoczynamy naszą ogólną dyskusję, której celem jest wykreślenie wszystkich rezerw i błędów, jakie dotychczas popełniliśmy w pracy. Mamy wszelkie dane ku temu — doskonale wyposażony zakład, nowoczesne maszyny i dobre warunki pracy — by móc wykonać kilkunastu, ile ustalony ostatecznie będzie nowy plan wyprodukowania wszelkie istniejące obecnie rezerwy produkcyjne.

Porozumienie polsko — chińskie o obrocie towarowym i płatnościach na 1956 r.

W wyniku rokowań przeprowadzonych w atmosferze wzajemnego zrozumienia i przyjaźni, podpisano 21 bm. w Warszawie porozumienie między Rządem PRL i Rządem Chińskiej Republiki Ludowej o obrocie towarowym i płatnościach na 1956 r.

W myśl porozumienia Polska dostarczy będzie szereg towarów niezbędnych dla gospodarki ludowej Chin, jak kompletne obiekty przemysłowe, różne maszyny i urządzenia przemysłowe, sprzęt transportowy, traktory, maszyny rolnicze, wyroby włókiennicze, wyroby przemyślewo-chemiczne, wyroby metalurgiczne, wyroby maszynowe i inne towary. Chińska Republika Ludowa dostarczy zaś Polsce żywność, narzędzia, tkaniny, wyroby włókiennicze, wyroby metalurgiczne, wyroby maszynowe i inne towary.



Na zdjęciu: sowiet przeszedł na podwórko ostatni traktor z planu na rok 1955.

Powołanie wojewódzkich komisji cen Uchwata Rady Ministrów

Wyrazem dalszego rozszerzenia kompetencji władz terenowych jest powołanie z dniem 1.1.1956 r. specjalną uchwałą Rady Ministrów wojewódzkich komisji cen przy przysługach woj. na doradczych.

Ustanowienie komisji cen na zapotrzebowanie lokalne było zadaniem dotychczasowych woj. wydziałów handlu i zarządów przemysłu przy wójtach radach narodowych. Obecnie zadania te przejmują woj. komisje cen, pod-

porządkowane przez Państw. Komisję Cen. Będą one ustalać ceny skupu i ceny detaliczne artykułów przemysłowych, produkowanych przez przemysł terenowy, spółdzielczy i drobne zakłady prywatne oraz ceny na produkty uboczne, wytwarzane przez przemysł kłusowy.

Woj. komisje cen będą także ustalały ceny warzyw i owoców oraz niektórych artykułów rolnych za skupu zdecentralizowanego, jak kasze, gryka lub proso.

Do kompetencji komisji należy też ustalanie cen fabrycznych, opłat i stawek tarjowych — ap. za usługi.

W pracach kolegium woj. komisji cen uczestniczą przedstawiciele woj. zarządów handlu i przemysłu, woj. wydziałów finansowych oraz rzeczoznawcy i przedstawiciele zakładów z terenu województwa.

Przemysł lekki wykonał plan roczny

Przemysł lekki podległy Min. Przemysłu Lekkiego wykonał 21 bm. zadania Narodowego Planu Gospodarczego na rok 1955.

Do końca br. przemysł lekki wyprodukował dodatkowo ok. 8 mln m tkanin bawełnianych, 1,8 mln m tkanin jedwabnych, 500 tys. m tkanin wełnianych, 340 tys. par obuwia, 3,4 mln szt. wyrobów dziewiarskich.

Do przedterminowego wykonania planu przyczyniły się przede wszystkim przedsiębiorstwa przemysłu włókienniczojedwabnego, włókienniczojedwabniczego, dziewiarskiego i porzeczniczego.

Przemysł podległy Min. Przemysłu Lekkiego do końca roku przekroczył zadania w zakresie obniżki kosztów, wygospodarowując ok. 250 mln. zł ponad plan.

21 bm. Załoga FSC im. F. Dzierżńskiego w Starachowicach wykonała zadania produkcyjne na br. Do końca br. załoga FSC da dodatkowo ok. 150 „Starów”.

Od 1949 r. w zł. od rozpoczęcia produkcji „Starów”, z fabryki starachowickiej wyjechało ok. 26 tys. samochodów.

Prof. Xawery Dunikowski odznaczony orderem „Sztandar Pracy” i klasy Otwarcie jubileuszowej wystawy w »Zachęcie«

21 bm. odbyło się w »Zachęcie« uroczyste otwarcie i wystawy rezyzy i malarstwa Xawerego Dunikowskiego i jego uczniów. Wystawa zorganizowana została dla uczczenia 80 rocznicy urodzin znakomitego artysty.

Na uroczystości przybyli: członek Biura Politycznego KC KPZR, wiceprezes Rady Ministrów J. Berman, min. Kultury i Sztuki W. Sokorski, wiceprezes Rady Ministrów J. Stukli i L. Motyka, przedstawiciele ZG ZPAP, kierownicy ASP w Warszawie, przedstawiciele świata artystycznego i młodzieży studującej.

W imieniu ZPAP o wielkich zasługach Jubilata dla polskiej plastyki mówił prof. W. Jastrzębski, podkreślając jego wieloletnią działalność jako artysty i pedagoga.

Serdce gratulacje w imieniu Rządu PRL złożył Xaweremu Dunikowskiemu min. Sokorski, życząc mu dalszych lat owocnej pracy da doobra polską sztukę i pedagogikę.

Wśród gorących oklasków zebranych i gromkiego śpiewu »Sto lat!«, wiankami kwiatów wręczali wrzuceni artystycznie jego koleży, uroczystość otwarcia uświetnił artystyczny koncert w Warszawie i Krakowie.

Otwarcie wystawy dokonał wiceprezes Rady Ministrów J. Berman. W związku z 80 rocznicą urodzin prof. Xawerego Dunikowskiego Rada Państwa nadała mu za wybitne zasługi.

Gratulacje z ZSRR dla górników polskich

Zespół pracowników Wszechnięckiego Państwowo-Badawczego i Projektowo-Konstruktoryjnego Instytutu Wydobycia Węgla Systemem Hydraulycznym w ZSRR przesłał pod adresem Ministerstwa Górniczo-Węglowego telegram: „WNII — Gidrodrol” podziwiania robotników, inżynierów i techników polskiego przemysłu węglowego, gratuluje im rozpoczynającego hydraulicznego wydobycia 10-letniego węgla i skłania do przemyślenia i życzę pomysłowego rozwoju hydrog wydobycia.

